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Ðàñ÷åò ×ÏÑ: Çàäà÷à äëÿ ðåøåíèÿ â àóäèòîðèè

  ÓÌÇ ïëàíèðóåò ðàñøèðèòü àññîðòèìåíò ïðîäóêöèè è íà÷àòü

ïðîèçâîäñòâî ìåòàëëè÷åñêèõ êîðïóñîâ äëÿ ïåðåíîñíûõ òåëåôîííûõ

àïïàðàòîâ.  Äëÿ ýòîãî ïðîåêòà ïðåäïîëàãàåòñÿ âûäåëèòü

íåèñïîëüçóåìûé ïðîèçâîäñòâåííûé êîðïóñ. Ýòîò êîðïóñ ñòîèò 800

ìëí. ðóáëåé, à ñòîèìîñòü ðåìîíòà ñîñòàâèò 300 ìëí. ðóáëåé

 Äëÿ ïðîåêòà òðåáóåòñÿ îáîðóäîâàíèå íà ñóììó 2 ìëðä. ðóáëåé.

Ìîíòàæ ýòîãî îáîðóäîâàíèÿ (åäèíîâðåìåííûå çàòðàòû â ðàçìåðå

50 ìëí. ðóáëåé) áóäåò âûïîëíÿòüñÿ ñòîðîííèì ïîäðÿä÷èêîì. Ýòî

îáîðóäîâàíèå ðàâíîìåðíî àìîðòèçèðóåòñÿ â òå÷åíèå 5 ëåò.

Ïðåäïîëîæèì, îáîðóäîâàíèå ÷åðåç 5 ëåò íå áóäåò èìåòü íèêàêîé

ëèêâèäàöèîííîé ñòîèìîñòè

 Ïðèðîñò èçäåðæåê ïðîèçâîäñòâà â ïðîöåíòàõ îò ñáûòà ñîñòàâèò:

� Çàï÷àñòè - 40%

� Ñûðüå - 20%

� Ýëåêòðîýíåðãèÿ - 5%

� Äëÿ ïðîèçâîäñòâà ìåòàëëè÷åñêèõ êîðïóñîâ äîïîëíèòåëüíàÿ

ðàáî÷àÿ ñèëà íå òðåáóåòñÿ
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Ðàñ÷åò ×ÏÑ : Çàäà÷à äëÿ ðåøåíèÿ â àóäèòîðèè (ïðîä.)

 Â íàñòîÿùåå âðåìÿ ôàáðè÷íàÿ öåíà ìåòàëëè÷åñêèõ êîðïóñîâ
ñîñòàâëÿåò 300 000 ðóá.  Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî öåíà áóäåò âîçðàñòàòü
â ñîîòâåòñòâèè ñ òåìïîì  èíôëÿöèè

 Îæèäàåìûé óðîâåíü èíôëÿöèè ñîñòàâëÿåò: 25% â òåêóùåì ãîäó;
20% â ïîñëåäóþùèå 1-3 ãîäà; 15% - ÷åðåç 4 ãîäà  è  10% - ÷åðåç 5
ëåò

 Ðóêîâîäñòâî ÓÌÇ îáñóäèëî ýòîò ïðîåêò ñî ñâîèìè îïòîâèêàìè,
êîòîðûå ïðîãíîçèðóþò ñëåäóþùèé ãîäîâîé óðîâåíü ïðîäàæ (â
øòóêàõ) :

Ãîä 1: 10 000             Ãîä 2:12 000             Ãîäû 3-5: 20 000

 Íàëîã íà ïðèáûëü ïî òàêèì òîâàðàì èç ìåòàëëà ñîñòàâëÿåò 25%.
Ýòà âåëè÷èíà íå áóäåò ìåíÿòüñÿ â òå÷åíèå ñðîêà ñóùåñòâîâàíèÿ
ïðîåêòà

 ÓÌÇ áóäåò ôèíàíñèðîâàòü ïðîåêò èç ñâîèõ ñîáñòâåííûõ ñðåäñòâ
(ò.å., íå áóäåò íèêàêèõ èçäåðæåê ïî óïëàòå ïðîöåíòîâ)

 Çàäàíèå :  Ñïðîãíîçèðîâàòü ÷èñòûå äåíåæíûå ïîòîêè ïðîåêòà è

ðàññ÷èòàòü ×ÏÑ ïðîåêòà, èñõîäÿ èç íîðìû äèñêîíòà íà óðîâíå 80%



ofcfc6r.ppt/3

Ðåøåíèå: Ñîçäàíèå àëãîðèòìà

 Îïðåäåëèòü äåíåæíûå ïîòîêè, îòíîñÿùèåñÿ ê ïðîåêòó

� Íà÷àëüíûå îòòîêè äåíåæíûõ ñðåäñòâ

� ðåêîíñòðóêöèÿ çäàíèÿ

� çàêóïêà íîâîãî îáîðóäîâàíèÿ

� óñòàíîâêà

� óâåëè÷åíèå îáîðîòíîãî êàïèòàëà

� Åæåãîäíûå îòòîêè äåíåæíûõ ñðåäñòâ

� ïðîèçâîäñòâåííûå ðàñõîäû

� íàëîãè

� Åæåãîäíûå ïðèòîêè äåíåæíûõ ñðåäñòâ

� ïîñòóïëåíèÿ îò ïðîäàæ

 Ðàññ÷èòàòü âñå ñîîòâåòñòâóþùèå äåíåæíûå ïîòîêè

� Ñêîððåêòèðîâàòü ñ ó÷åòîì èíôëÿöèè

 Ðàññ÷èòàòü åæåãîäíûé ÷èñòûé äåíåæíûé ïîòîê

� Ïëþñ àìîðòèçàöèÿ, âû÷òåííàÿ ðàíåå (íåäåíåæíûé ðàñõîä)

 Äëÿ ðàñ÷åòà ×ÏÑ äèñêîíòèðîâàòü ÷èñòûå äåíåæíûå ïîòîêè
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Ðåøåíèå: Ðàñ÷åò ÷èñòîãî äåíåæíîãî ïîòîêà ïî ïðîåêòó

 Äîáàâèòü âñå ïåðâîíà÷àëüíûå îòòîêè ñðåäñòâ:

� 2,000 ìëí + 300 ìëí + 50 ìëí = 2,350 ìëí

  Ãîäîâîé îáúåì ïðîäàæ:

� êîë-âî ïðîäàííûõ øò. * öåíà çà åä. ñ ó÷åòîì èíôëÿöèè

  Åæåãîäíûå äîïîëíèòåëüíûå ðàñõîäû:

� ïðîèçâîäñòâåííûå ðàñõîäû (40%+20%+5%)

� ãîäîâîé îáúåì ïðîäàæ * 65%

� íàëîãè

� (ãîäîâîé îáúåì ïðîäàæ - ïðîèçâîä. ðàñõîäû) * ñòàâêà 

íàëîãà

 Ïëþñ àìîðòèçàöèÿ, âû÷òåííàÿ ðàíåå

� ïðîäàæè - ïðîèçâîä. ðàñõîäû - íàëîãè + àìîðòèçàöèÿ = ÷èñòûé

äåíåæíûé ïîòîê
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Ðåøåíèå: Ïðîãíîç äåíåæíûõ ïîòîêîâ

Ï å ðâè÷íû å 1 ãîä 2 ãîä 3 ãîä 4 ãîä Ye ar 5

Îáúå ì  ïðîäàæ (ø ò.) 10 00 0 12 00 0 20 00 0 20 00 0 20 00 0

È í ô ëÿöèÿ çà ï åðèî ä 25 % 20 % 20 % 20 % 15 % 10 %

Öå íà ïðîäàæ 0.3 0 0.3 8 0.4 5 0.5 4 0.6 5 0.7 5

Âû ðó÷êà î ò ï ðî äàæ 37 50 54 00 10 80 0 12 96 0 14 90 4

Ï ë àòå æè çà ïî ëüçî âàíèå  ëèöåí çèÿì è 0 0 0 0 0

Ñ û ðüå -750 -108 0 -216 0 -259 2 -298 1

Ý ë åêòðè÷åñòâî -188 -270 -540 -648 -745

Ï ë àòà çà ãàç è  âî äó 0 0 0 0 0

Çàï÷àñòè -150 0 -216 0 -432 0 -518 4 -596 2

Àì îðòèçàöèÿ -  çäàí èÿ

Àì îðòèçàöèÿ -  îáîðóäîâàíèå -100 -100 -100 -100 -100

Çàðï ëàòà 0 0 0 0 0

Í àêë àäí û å  ðàñõîäû

Ä î õîä  äî óï ëàòû  íàë îãîâ 12 13 17 90 36 80 44 36 51 16

Í àë îãè -303 -448 -920 -110 9 -127 9

Äî õîä  ï îñë å  óïë àòû  íàëî ãîâ 90 9 13 43 27 60 33 27 38 37

Ï ë þñ àì î ðòèçàöèÿ, âû ÷òå íí àÿ ðàí åå 10 0 10 0 10 0 10 0 10 0

Ä å íå æíû å  ïîòîêè  ïðîåêòà 10 09 14 43 28 60 34 27 39 37

Ï î òðåáíî ñòü â îáîðîòíîì  êàïèòàë å

Êàïâë îæå íèÿ -235 0

Ëèêâèäàöèî íí àÿ ñòîèì î ñòü

× èñòûå  äåíåæ íûå  ïîòîêè -235 0 10 09 14 43 28 60 34 27 39 37
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Ðåøåíèå: Ðàñ÷åò íîðìû äèñêîíòà

 Äëÿ ðàñ÷åòà íîðìû äèñêîíòà ìîæíî èñïîëüçîâàòü äâà ïîäõîäà:

� Ïåðâûé: Èñïîëüçîâàòü ôîðìóëó 1/(1+k)n, ãäå k -- ñòàâêà
äèñêîíòèðîâàíèÿ (80%), à n -- ñîîòâåòñòâóþùèé ãîä (îò 1 äî 5). Òàêèì
îáðàçîì, ôàêòîð äèñêîíòèðîâàíèÿ â ðàçíûå ãîäû ñîñòàâèò:

 1 ãîä: 1/(1+0.8)1

 2 ãîä: 1/(1+0.8)2

 3 ãîä: 1/(1+0.8)3

 4 ãîä: 1/(1+0.8)4

 5 ãîä: 1/(1+0.8)5

 

  1 ãîä: 0.556

  2 ãîä: 0.309

  3 ãîä: _________

 4 ãîä: _________

 5 ãîä: _________
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Ðåøåíèå: Ðàñ÷åò íîðìû äèñêîíòà (ïðîäîëæåíèå)

 Äëÿ ïîëó÷åíèÿ íîðìû äèñêîíòà ìîæíî èñïîëüçîâàòü äâà ïîäõîäà:

� Âòîðîé: Èñïîëüçîâàíèå òàáëèöû íîðìû äèñêîíòà.

� Ïðè èñïîëüçîâàíèè âûøåóêàçàííîé òàáëèöû íîðìà äèñêîíòà âî 2-5 ãîä
ñîñòàâèò:

 1 ãîä: 0.556     2 ãîä: _________ 3 ãîä: _________

  4 ãîä: _________ 5 ãîä: _________
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Ñòàâêà äèñêîíòà

Ïåðèîä 70% 75% 80% 85% 90%
0 1.000        1.000        1.000    1.000        1.000        
1 0.588 0.571 0.556 0.541 0.526
2 0.346 0.327 0.309 0.292 0.277
3 0.204 0.187 0.171 0.158 0.146
4 0.120 0.107 0.095 0.085 0.077
5 0.070 0.061 0.053 0.046 0.040
6 0.041 0.035 0.029 0.025 0.021
7 0.024 0.020 0.016 0.013 0.011
8 0.014 0.011 0.009 0.007 0.006
9 0.008 0.006 0.005 0.004 0.003
10 0.005 0.004 0.003 0.002 0.002
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Ðåøåíèå: Ðàñ÷åò ×ÏÑ

 Â ñëåäóþùåé òàáëèöå ïðèâîäèòñÿ ðàñ÷åò ×ÏÑ ïðè ñòàâêå äèñêîíòà 80%

Ãîä ×èñòûé äåíåæíûé ïîòîê Íîðìà äèñêîíòà

Äèñêîíòèðîâàííûé 

äåíåæíûé ïîòîê

A B A x B
1 1009 0.556 561
2 1443 0.309 445
3 2860 0.171 490
4 3427 0.095 326
5 3937 0.053 208

Ïëþñ: ïðèâåäåííàÿ ñòîèìîñòü 2031
Ìèíóñ: ïåðâîíà÷àëüíîå âëîæåíèå -2350

×èñòàÿ ïðèâåäåííàÿ ñòîèìîñòü -319


